

3060(XXVIII). 世界人权宣言
二十五周年纪念

大会，

回顾其一九七一年十二月二十日第 2860(XXVI)号决议表示深信世界人权宣言作为所有人民与所有国家努力达成的共同目标，具有历史的意义和恒久的价值，并盼望于一九七三年世界人权宣言二十五周年时，以适合这个际会，并有利于人权的方式，举行纪念，

复回顾其一九七二年十月十九日第 2906(XXVII)号决议曾重申它拥护世界人权宣言所载的原则、价值和理想，并批准了纪念宣言二十五周年可以进行的各种适宜活动的方案，

回顾其一九七二年十一月十五日第 2919(XXVII)号决议决定发动向种族主义和种族歧视进行战斗的行动十年并在一九七三年十二月十日，世界人权宣言二十五周年时，开始关于行动十年的各种活动，

对于世界人权宣言的目标还有许多没有执行表示遗憾，并呼吁所有人民与所有国家重作承诺，致力于达成这个目的，

已经审查了秘书长依第 2906(XXVII)号决议规定所提的进度报告，¹⁰

满意地注意到为纪念世界人权宣言二十五周年方案所采或所拟的措施与活动，

1. 呼吁各国政府、各专门机构、及其他政府间组织和具有与经济及社会理事会协商地位的非政府组织在世界人权宣言二十五周年的纪念期间和以后，再下决心，采取进一步措施，以利人权事业和执行宣言；

2. 请还没有批准人权方面所订各项公约的国家，批准这些公约，特别是：

- (a) 消除一切形式种族歧视国际公约；¹¹
- (b) 公民及政治权利国际盟约；¹²
- (c) 经济、社会及文化权利国际盟约；¹²

3. 呼吁世界大家庭设法庆祝世界人权宣言二十五周年，务求能对为全人类的福祉而实现宣言所载的原则、价值和理想，作出巨大贡献。

一九七三年十一月二日
第二一六三次全体会议

3068(XXVIII). 禁止并惩治
种族隔离罪行国际公约

大会，

回顾一九七二年十一月十五日第 2922 (XXVII)号决议曾重申它坚信，种族隔离构成对“联合国宪章”宗旨和原则的完全否定，而且是危害人类的罪行，

认识到急须采取更有效的措施，来禁止并惩治种族隔离行为，

鉴于要在联合国主持下，缔结“禁止并惩治种族隔离罪行国际公约”，

深信这个公约将是达到根除种族隔离政策和作法的一个重大步骤，各国应尽早予以签署和批准，其规定亦应立即付诸执行，

还认为应让全世界都知道这个公约的约文，

1. 通过本决议所附的“禁止并惩治种族隔离罪行国际公约”全文，并听由各国签署和批准；

2. 呼吁所有国家尽早签署和批准这个公约；

3. 请所有政府、政府间组织和非政府组织，利用所掌握的一切新闻媒介，尽量使广大公众熟悉这个公约的约文；

4. 请秘书长保证紧急地广为传播这个公约，并为此目的公布并散发公约约文；

5. 请经济及社会理事会转请人权委员会负责执行公约第十条所规定的任务。

一九七三年十一月三十日
第二一八五次全体会议

¹⁰A/9133 和 Corr.1 和 Add.1-3。

¹¹第 2106A(XX)号决议，附件。

¹²第 2200A(XXI)号决议，附件。